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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)



31607/001DOC 55

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

TOELICHTING

Dames en Heren,

Het wetboek van de Belgische nationaliteit werd 
grondig gewijzigd door de wet van 27 december 2006 
houdende diverse bepalingen (I). Met toepassing van 
artikel 386, 1° en 2°, van voormelde wet werd de regel 
van de meervoudige nationaliteit ingevoerd ten aanzien 
van de Belgische onderdanen die vrijwillig de nationaliteit 
hebben verworven van een Staat die geen partij is bij 
het Verdrag van de Raad van Europa van 6 mei 1963, 
goedgekeurd bij de wet van 22 mei 1991.

De Staten die partij zijn bij voornoemd Verdrag, en 
waarvoor bijgevolg geen meervoudige nationaliteit kan 
worden ingevoerd, zijn: Oostenrijk, Denemarken, Frankrijk, 
Ierland, Italië, Luxemburg, Nederland, Noorwegen, 
Spanje en het Verenigd Koninkrijk.

Bij koninklijk besluit van 25 april 2007 werd de inwer-
kingtreding van voornoemde artikelen van de wet van 
27 december 2006 vastgesteld op 8 juni 2007.

Het koninklijk besluit van 23 april 2008 heft de be-
perking van gevallen van meervoudige nationaliteit en 
betreffende militaire verplichtingen in geval van meer-
voudige nationaliteit op met ingang van 28 april 2008 
voor wat de Staten betreft die partij zijn bij het Verdrag 
van de Raad van Europa van 6 mei 1963.

Vanaf deze datum kan iedere Belg dus op vrijwil-
lige basis de nationaliteit van eender welk ander land 
verwerven, met behoud van de Belgische nationaliteit. 
Het principe van de meervoudige nationaliteit laat niet 
toe om zich te beroepen op meerdere nationaliteiten 
tezelfdertijd. De omzendbrief van 23 september 2004 
betreffende de aspecten van de wet van 16 juli 2004 
houdende het Wetboek van internationaal privaatrecht 
die betrekking hebben op het personeelstatuut herinnert 
met name aan de bepalingen van het Verdrag van ’s-
Gravenhage van 12 april 1930 waarin “wordt beoogd op 
onweerlegbare wijze vast te stellen dat een Belg die een 
andere nationaliteit bezit, door de Belgische overheden 
steeds als Belg wordt beschouwd”.

De kennisgeving van de vrijwillige verwerving van 
een vreemde nationaliteit zal afhangen van de buiten-
landse overheden. In bepaalde gevallen is voorzien in 
een verplichting tot het mededelen van deze informatie 
aan de Belgische overheden, met name aan de FOD 
Buitenlandse Zaken, krachtens een internationale over-
eenkomst, bilaterale overeenkomsten of diplomatieke 
relaties met bepaalde landen. Het invoeren van een 
andere nationaliteit voor een Belgisch onderdaan zal 

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Le Code de la nationalité belge a été substantielle-
ment modifié par la loi du 27 décembre 2006 portant des 
dispositions diverses (I). En application de l’article 386, 
1° et 2°, de la loi précitée, la règle de la plurinationalité 
a été introduite à l’égard des ressortissants belges qui 
ont volontairement acquis la nationalité d’un État non 
partie à la Convention du Conseil de l’Europe du 6 mai 
1963, approuvée par la loi du 22 mai 1991.

Les États parties à ladite Convention, pour lesquels 
il n’est donc pas possible d’instaurer la plurinationa-
lité selon cette règle, sont: l’Autriche, le Danemark, la 
France, l’Irlande, l’Italie, le Luxembourg, les Pays-Bas, 
la Norvège, l’Espagne et le Royaume-Uni.

L’arrêté royal du 25 avril 2007 a fixé au 8 juin 2007 
l’entrée en vigueur des articles précités de la loi du 
27 décembre 2006.

L’arrêté royal du 23 avril 2008 supprime la réduction 
des cas de pluralité de nationalités et les obligations 
militaires en cas de pluralité de nationalités avec effet 
au 28 avril 2008 en ce qui concerne les États parties à 
la Convention du Conseil de l’Europe du 6 mai 1963.

À partir de cette date, tout Belge peut donc acquérir 
volontairement la nationalité de tout autre pays, tout en 
conservant la nationalité belge. Le principe de la plurina-
tionalité ne permet pas de se prévaloir de plusieurs natio-
nalités en même temps. La circulaire du 23 septembre 
2004 relative aux aspects de la loi du 16 juillet 2004 
portant le Code de droit international privé concernant 
le statut personnel rappelle notamment les dispositions 
de la Convention de La Haye du 12 avril 1930, qui “vise à 
établir de manière incontestable qu’un Belge possédant 
une autre nationalité sera toujours considéré comme 
Belge par les autorités belges”.

La notification de l’acquisition volontaire d’une natio-
nalité étrangère dépendra des autorités étrangères. Dans 
certains cas, la communication de cette information aux 
autorités belges, notamment au SPF Affaires étran-
gères, est obligatoire en vertu d’un accord international, 
d’accords bilatéraux ou de relations diplomatiques avec 
certains pays. L’introduction d’une autre nationalité pour 
un ressortissant belge se fera au moyen d’un acte d’acqui-
sition de la nationalité ou d’une attestation qui confirme 
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gebeuren aan de hand van een akte van verwerving 
van de nationaliteit of een getuigschrift dat de vreemde 
nationaliteit bevestigt, of op basis van een paspoort dat 
werd uitgereikt door een buitenlandse overheid, voor 
zover duidelijk kan vastgesteld worden dat de vreemde 
nationaliteit werd verworven na 8 juni 2007, of naargelang 
het geval 28 april 2008.

IT032: Het is niet noodzakelijk dat voor ieder afzonder-
lijk geval een officieel document van de FOD Buitenlandse 
Zaken wordt voorgelegd of aangevraagd. In bepaalde 
gevallen (bilaterale overeenkomsten) zal de bevoegde 
buitenlandse overheid de Belgische FOD Buitenlandse 
Zaken op de hoogte brengen dat een Belgisch onder-
daan de vreemde nationaliteit heeft verworven; In alle 
gevallen moet het gaan om een vrijwillige verwerving van 
een vreemde nationaliteit, met behoud van de Belgische 
nationaliteit. Belgische onderdanen die oorspronkelijk een 
andere nationaliteit hadden omwille van hun geboorte 
in het land van herkomst of omwille van de nationaliteit 
van hun ouders kunnen niet in aanmerking komen.

Het I.T. 032 in het Rijksregister van de natuurlijke 
personen voorziet in het opnemen van de meervoudige 
nationaliteit.

Het I.T. 032 wordt beschouwd als een wettelijk 
informatietype.

In de praktijk stellen we echter vast dat buitenlandse 
overheden het niet altijd zo nauw nemen met de mel-
dingsplicht dat een Belgische onderdaan een vreemde 
nationaliteit heeft verworven. Vandaar dat het belangrijk 
is dat de lokale gemeentebesturen de I.T. code 032 
duidelijk invullen nadat zij van de betrokkene, na deze 
te hebben ondervraagd, vernemen dat deze een buiten-
landse nationaliteit heeft verworven. Een meervoudige 
nationaliteit dient steeds te worden geregistreerd onder 
I.T. code 032.

Momenteel stellen we vast dat enkele gemeenten 
deze informatie bijhouden op vrijwillige basis, andere 
gemeenten houden deze informatie helemaal niet bij. Dit 
wordt ook bevestigd door de bevoegde ministers wan-
neer zij hierover worden ondervraagd. Wij pleiten hier 
voor uniformiteit tussen alle gemeenten van dit land en 
vragen dan ook een correcte invulling van I.T. code 032 
wanneer wordt vastgesteld dat de betrokkene beschikt 
over een meervoudige nationaliteit.

Yoleen VAN CAMP (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
Theo FRANCKEN (N-VA)
Koen METSU (N-VA)
Christoph D’HAESE (N-VA)

la nationalité étrangère, ou sur la base d’un passeport 
délivré par une autorité étrangère, pour autant que l’on 
puisse clairement établir que la nationalité étrangère a 
été acquise après le 8 juin 2007 ou, selon le cas, après 
le 28 avril 2008.

T.I. 032: Il n’est pas nécessaire de présenter ou de 
demander un document officiel du SPF Affaires étran-
gères pour chaque cas individuel. Dans certains cas 
(accords bilatéraux), l’autorité étrangère compétente 
informera le SPF Affaires étrangères qu’un ressortis-
sant belge a acquis la nationalité étrangère. Dans tous 
les cas, il doit s’agir d’une acquisition volontaire d’une 
nationalité étrangère, avec maintien de la nationalité 
belge. Les ressortissants belges qui, initialement, avaient 
une autre nationalité en raison de leur naissance dans 
le pays d’origine ou en raison de la nationalité de leurs 
parents, ne sont pas éligibles.

Le T.I. 032 dans le Registre national des personnes 
physiques prévoit l’introduction de la plurinationalité.

Le T.I. 032 est considéré comme un type d’informa-
tion légale.

Dans la pratique, force est toutefois de constater que 
les autorités étrangères ne respectent pas toujours à la 
lettre l’obligation de notifier qu’un ressortissant belge a 
acquis une nationalité étrangère. Il importe par conséquent 
que les administrations communales locales complètent 
clairement le code T. I. 032 lorsqu’elles apprennent, 
après avoir interrogé l’intéressé, que celui-ci a acquis 
une nationalité étrangère. Une plurinationalité doit sys-
tématiquement être enregistrée sous le code T.I. 032.

Pour l’heure, nous constatons que certaines communes 
enregistrent volontairement ces informations, alors que 
d’autres communes ne le font pas du tout. Ce constat 
est également confirmé par les ministres compétents 
lorsqu’ils sont interrogés à ce sujet. Nous préconisons 
l’uniformité entre toutes les communes de ce pays et 
demandons par conséquent que le code T.I. 032 soit 
correctement complété lorsque l’on constate que l’inté-
ressé dispose d’une plurinationalité.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. herinnert eraan dat er een wettelijke mogelijkheid 
bestaat om de meervoudige nationaliteit te registreren;

B. signaleert dat I.T. code 032 de code is in het 
Rijksregister om de meervoudige nationaliteit bij te 
houden;

C. dringt aan op een beleid en beleidsmaatregelen 
op basis van objectieve gegevens zoals daar zijn: da-
tabanken, cijfermateriaal…;

D. wijst erop dat de verplichte registratie van nut kan 
zijn voor departementen zoals Binnenlandse Zaken, 
Buitenlandse Zaken, Vreemdelingenzaken en Justitie;

E. vindt dat de lokale besturen het best geplaatst zijn 
om deze informatie te vergaren en te registreren onder 
I.T. code 032;

verzoeKt De feDerale regering:

1. te beslissen dat voortaan de meervoudige nationa-
liteit nauwkeurig wordt geregistreerd onder I.T. code 032;

2. daarvoor een omzendbrief te sturen naar alle lokale 
besturen en deze te verplichten om de meervoudige 
nationaliteit te registreren indien deze wordt vastgesteld 
op basis van buitenlandse akten, of na bericht van het 
verwerven van de meervoudige nationaliteit door de 
FOD Buitenlandse Zaken, of op basis van een bui-
tenlands paspoort of na melding van de meervoudige 
nationaliteit door de betrokkene of nadat de betrokkene 
hierover door de bevoegde gemeentelijke ambtenaar 
werd ondervraagd;

3. de Dienst Vreemdelingenzaken te instrueren om 
tijdens de infosessies op provinciaal niveau de aanwe-
zige gemeentelijke ambtenaren er op attent te maken 
om de meervoudige nationaliteit voortaan te registreren;

4. de Dienst Vreemdelingenzaken te instrueren om 
via de Gemcom duidelijke instructies te bezorgen aan 
de lokale besturen;

5. een omzendbrief te sturen naar de FOD Buitenlandse 
Zaken en deze te instrueren om na vaststelling van 
de meervoudige nationaliteit deze door te geven aan 

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants,

A. rappelant qu’il existe une possibilité légale d’enre-
gistrer la plurinationalité;

B. signalant que le code T.I. 032 est le code du Registre 
national permettant d’enregistrer la plurinationalité;

C. demandant avec insistance que l’action politique 
et les mesures politiques se basent sur des données 
objectives comme les banques de données, les données 
chiffrées, …;

D. soulignant qu’une obligation d’enregistrement peut 
être utile pour des départements comme l’Intérieur, les 
Affaires étrangères, l’Office des étrangers et la Justice;

E. estimant que les administrations locales sont les 
mieux placées pour collecter ces informations et les 
enregistrer sous le code T.I. 032;

DemanDe au gouvernement féDéral:

1. de décider que la plurinationalité sera dorénavant 
enregistrée scrupuleusement sous le code T.I. 032;

2. d’envoyer une circulaire en ce sens à toutes les 
administrations locales les obligeant à enregistrer la 
plurinationalité si celle-ci est établie sur la base d’actes 
étrangers, après notification par le SPF Affaires étran-
gères de l’acquisition de la plurinationalité, sur la base 
d’un passeport étranger, après communication par 
l’intéressé de sa plurinationalité, ou après interrogatoire 
de l’intéressé par le fonctionnaire communal compétent;

3. de charger l’Office des étrangers d’attirer l’attention 
des fonctionnaires communaux présents lors des séances 
d’information provinciales sur l’obligation désormais 
d’enregistrer la plurinationalité;

4. de charger l’Office des étrangers de donner des 
instructions claires aux administrations locales via le 
Gemcom;

5. d’envoyer une circulaire au SPF Affaires étran-
gères lui enjoignant, après constatation d’un cas de 
plurinationalité, d’en informer les services du Registre 
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de diensten van het Rijksregister (FOD Binnenlandse 
Zaken) wanneer de consulaire en / of diplomatieke posten 
hiervan kennis nemen.

16 juli 2020

Yoleen VAN CAMP (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
Theo FRANCKEN (N-VA)
Koen METSU (N-VA)
Christoph D’HAESE (N-VA)

national (SPF Intérieur) lorsque les postes consulaires 
et/ou diplomatiques en prennent connaissance.

16 juillet 2020

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


